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Решения на задачите 

 

1.   

a) От закона за промяна на механичната енергия следва, че 
𝑚𝑣2

2
− 𝑚𝑔ℎ = 𝐴тр. Тъй като 

𝐴тр = −𝐹. 𝑙 = −𝐹.
ℎ

sin 𝛼
  , то 𝐹 = 

−
𝑚𝑣2

2
+𝑚𝑔ℎ

ℎ

sin 𝛼

, откъдето 𝐹 = 
−

1.42

2
+1.10.2

2

0.5

= 3 N.   

б) От закона за промяна на механичната енергия следва, че 𝑚𝑔ℎ1 −
𝑚𝑣2

2
= 𝐴тр1. Тъй 

като силата на триене ще бъде същата, то 𝐴тр1 = −𝐹. 𝑙1 = −𝐹.
ℎ1

sin 𝛼
 , ℎ1 =

𝑚𝑣2

2

𝑚𝑔+
𝐹

sin 𝛼

 

=
1.42

2

1.10+
3

0.5

= 0,5 m.  

в) Тъй като силата на триене е 𝐹 = 𝑘. 𝑅, където 𝑅 е реакцията на опората, а 𝑅 =

𝑚𝑔 cos 𝛼, то 𝑘 =
𝐹

𝑚𝑔 cos 𝛼
=

3

1.10.
√3

2

=
√3

5
≈ 0,35.  

 

2.   

а) В първия случай от закона на Ом следва 𝐸 = 𝑅1. 𝐼1. Във втория случай пак от закона 

на Ом следва 𝐸 =
𝑅1.𝑅2

𝑅1+𝑅2
. 𝐼2. Замествайки 𝑅1 от първото уравнение във второто, се 

получава 𝐸 = 𝑅2. (𝐼2 − 𝐼1) = 1500Ω. (32mA − 24mA) = 12 V.  

б) Тъй като 𝑅1 =
𝐸

𝐼1
 , 𝑅1 =

12 V

24 mA
= 500 Ω.  

в) Отделената мощност е 𝑃 = 𝐸. 𝐼2 = 12 V.32 mA = 0,384 W.  

 


